H Amtavtnon

dOANo Epyaoiog

>to BiPAio The Hitchhiker’s Guide to the Galaxy, Teplypa@eTol P vTepev-
QLN PUAT 1 ool atoacilel v PTidEeL évav vtoloyloTh Tov Ba ddaoel
OPLOTIKG TNV amdvTnom yia To vonpa g {wng. O vtoloyloTng xpetdotnke
7.5 eKOTOpPPOpL Xpovia yiow vo bitoAoyioet kot va eAéyEel v Amdvnon
yia ™ Zwn, to Xiumav ko ta Idvra. H Andvtnon ftav... capavta dbo.

O vrohoyiotrig Aéyovtay Deep Thought ko prropovpe vor TIREOUHE KL epeic
éva Tpoypappa ooy to Sukd tov. Emeldr) yvwpilovpe 1dn tnv Andvtnon, O
KkAéPovpe Alyo: To tpdypappd pag dev Ba vitoroyilel tnv Amdvtnon, aAdd
Hovo Dol TNV VOoKoLVMVEL GTO XPHOTH.

‘Evvoteg: eicodog, é€0dog, petafAntég, Sopn emloync.

Me avto to VA0 epyaoiog Oa yvopioovpe Ta Paoikd eidn eviolmv
7oL Oa eMLTPETOVY GTA TPOYPAUHATA HoG Vo aAAnAemidpovv pe To
xpriotn, dniadn va tov egppavilovv pnvopata otnv ofovn kot vo
oL {NTovV va elodyel TIHEG ad To TANKTPOASYLo. O eEeTdooupe
eMLOTNG TTWG PITOPOVE VO KAVOUHE T TTPOYPAUPATA HOG VoL ETIAEYoUY
Tov TpoTo ToL B cupTEpLPepBovY, eEeTdlovTog TIg cuvdikes OV
ETMLKPOTOOV KATA TNV EKTEAET] TOUG.

Mnvipata

. ITAnktporoynote TNV evIoAT):

print("KaAnuépa.")

Avt) givon to Tp®TO Gag Tpdypoppa. Extedéote o yia va deite Tu

B oupPet.

. Baooteite otnv evtoAr) tov mponyolpevou Pripatog kol mpocbéore
0TO TPOYPOPUR GaG ML KOHO EVTOAN, €TOL (OOTE Vo epavileTol
otnv 006vn n Amavnon.

H Andvtnon eivai... 42

ExteAéote Eava to mpdypoppa. Ta xatapépats;
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AwPéote 0 avticTouyo kepdAouo:
pythonies.mysch.gr/chapters/
answer .pdf

2t devbvvorn pythonies.mysch.gr
propeite va Ppeite kL AN QUAAX £p-
yoaoiog cov avtd, kabdg koL To cuvo-
SevTik6 TOLG LALKO.


http://pythonies.mysch.gr/chapters/answer.pdf
http://pythonies.mysch.gr/chapters/answer.pdf
http://pythonies.mysch.gr/

H AITANTHXH 2

. IlpocOéare mpv TNV print tov mponyolpevoL PrHaTog TNV EVIOAT:
answer = 42

H answer eivou pua petaffAny otny omoia divovpe tnv Tipn 42. Topa
HITOPOVE VO AVOPEPOUAGTE GTNV ATTAVTNOT), XWPLG va ExeL onpacio
ol eivot L TH.

Tpomoroujore Tnv print tov Prpatog 2 wg e€ng:

print("H Andvtnon eivat..." , answer )

Exteléote To mpoypoppa. [lapatnpeite kémoia diopopd otor pnvo-
HOTO TTOV ePPavifovVTOL PETE oTO TIG TPOTTOTOLNGELG TTOV KAVATE;

Ye TL moTeVETE OTL SLUPEPEL TO TPOY PO HETA ATTd AVTEG TLG TPO-
TLOTOLIOELG;

Mo tedete 6TL B Aertovpyoioe To TPOYpoppa av elyorte ToobeTrioeL
TNV evtoAn answer = 42 petd Tig print; Awcaroloyrote v amd-
VTNoT] COg.

. Tpormomoirjote TNV evTOAT) oL divel TP GTNV answer:

answer = 3 + 13 * 3

Iow& morevere 6TL Bax eival TOPX 1) TN TNG answers;

H tyr) tng answer mpoékufie TP otd ToV UTOAOYIoUG TNG TG
nog éxppaong. lipoomabnote va ypayete dAieg dvo mapopoteg opLd-
HNTLKES EKPPAOELG TTOL Y PTOLHLOTTOLODY SLOLPOPETLIKR VOUpEpPa KaL Stot-
QopeTikég TpaEelg alAd Sivouv Tnv idla Tiur) otV answer.

IIpoomabricte va XPrGULOTOLCETE KAl TOVG TEAEGTES [/ KO % Yo TO T)-
Ao ko To vtdAouro NG aképatag daipeong.

O

To cOpPforo * avtioTolyel otV TPAEN
oL TOAA A LG POV. Mtopeite emi-
O1G VO XPT|CLHOTOICETE TX KAAGIKE
+ Ko -, kalBodg emiong ka To / yia
dwaipeom, To // yia to mtnAiko Tng ouicé-
potag dlaipeong kot to % Yo To LITO-
Aouro g aképatag daipeong.
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Epwtanokpicelg

Oa mpoypoppaticovpe tov Deep Thought étol dote va {nrtéel to
Ovopa Tov X prioTh koL va Tov Kanpepilel katdAAnio. Etol Oo vmép-
XEL évog oToLyelddng Siadoyog, TpLv avakovwbel n Amavinon.

. 2NV apxrn TOL TPOYPAPHATOG TPOoHETTE TIG TAPAKATEW EVTOAES:

print("Mag os Aéve;")
name = input()

H input() emiotpépel To Kelpevo mov TANKTPOAOYNGE 0 XP1OTNG,
emiotpépel dnAadn pro adpapifunticy Tyur). ESG ypnoipomolovpe tnv
input() yioe va Stoafdoovpe Tnv amtévtnon tov xproth, 1 omolia awo-
Onkedeton otn petoPfAnTi name.

. ZvumAnpddote v evtoAr) print("KaAnpépa.") étol dote TO MPO-
YPOHHO VO XOUPETA TOV XPHOTH XPNCLHOTOLOVTAG TO OVOd TOv, TO
omoio eivar amoBnkevpévo otn petafAntr name. No mopaderypon:

KaAnpépa Mapia

Av dvokolevteite, avatpéEte oo Pripa 3, 6ov yivetal k&t avéloyo
pe T petoPAntr answer.

Exteléote T0 mpoypoppa cag 2-3 popég ko, mailovrag to polo Tov
xprioty, TAnktpoloynote k&be @opd éva dwapopetikd Gvopa. Ael-
Tovpyel To TPOYpoppa OTTWG Oa TTepLpévarte;

IToid Ba Ty 1) Sropopd av emtLyeLpovGaTE Vo KaAnepiceTe Tov Xph-
ot pe TNV evtoAr print("KaAnpépa name");

IMowx Ba ftav n dopopd av, 6To Pripa 5, XPTOLLOTOLOVGOYLE TNV
evtoAn name = "Mapia", avti yiox tnv evtoAr) name = input();

[owk Ba Htav n dapopd av, 6to Pripa 3, XPTOLUOTOLOVCOYE TNV
evtoAr answer = input() avti yiox tnv evtoAr answer = 42;
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BifAroOnkeg

I va tpocBécoupe Alyo caomévg, Bo ¢ ape va vitdpyel pio kabv-
oTépnan mPLV atd TNV avokoivwaon tng ATavinong.

Emneidn) otig faocikég evrorég tng Python dev cuykataréyetal kémolx
evtoln kaBvatépnong, Ba xpnopomocovpe ™ Pifriobky time, n
orola opéxeL TN AELTOVPYLKOTNTA IOV pHag X PeLdleTal.

. IlpocBéore otnv apyr] TOL TPOYPAUHUATOG TNV EVTOAT] TTOL otkoAoLDEL,
ylo va etodyete oto mpdypappa tr PpAodrikn time:

import time

Apéowg mpwv amd tnyv print mov avakowavel Tnv ATEvinon 6to
XPNOTN, TPocbéate Tr ypOupr oL koAOLDEL:

time.sleep(3)

Ed® xpnoiomoteiton 1) cvvdprnon sleep, amd tn PifAiodnin time.
Exteléote to mpodypappa. Tl amotédeopa éxel n mpoobikn avThg TG
EVTOATG;

Aepevvriote Ti O cupPel av xproipomotjoovpe GAAN T, Stapope-
TIKT) a0 TO 3, WG mapapetpo NG s Lleep. Ti poro mioTedeTe OTL ailel
1 TapdaypeTpog tng s leep;

Mmopeite va avapépete akopa éva 1 S00 Topadelyloto eQOpHOYDOVY
6mov o ypnoomnotovooarte tnv sleep;

. IIpwv a6 to onpeio kabvotépnong tov mponyoldpevou Pripatog, po-
o0¢ate P evtoln 1) omoia vToAoyileL TOOO SELTEPOAETTO ALVTLGTOL-
XoUV e 7.5 ekaToppdpla Xpoviar avopovig ko arrodidel avtn Tnv
Tiun oe poe véa petoPAnTn wait.

Av dvokolevteite, propeite va avatpé€ete oo Prjpa 4, 6ov vitoAo-
yietou pe avadoyo tpodmo 1) T NG peTaANTrG answer.

. Tpormomoijote mpoowpivd T yYpouun 0mov xpnoitonoteitot 1 sleep
¢ToL WoTe, avTi yio 3 devtepodenta, ) kabvoTépnon va Sapkei wait
devtepOAenTaL.

Ye oplopéva meptpdAlovta Tpokadeiton opaduc pe pio TOGO PEYOAN T
kaBvotépnong. Ztnv nepintwor auth, Soote Ty ot petaPintr wait tov
avtioTolyel o pkpdtepn kaBuotépnon, m.y. Evay xpovo.

Ou Piprobnkeg eivon cvAloyég amd
ETOLHAL HLKPA TLPOYPAHPHPATOL TTOV UITO-
POVILE VO XPTGLILOTOL|COVIE GTAL TPO-
YPoppaTd pog.

Av dev Bélete vo mepiévete, pito-
peite vo SrakdPete TV eKTENEST) TOVL
TPOYPAPRATOG GOG HE TOV GLVOLAGHO
mAfktpwv Ctrl + C

A
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Emloyég: Ti Qpa Eivory;

O Deep Thought, wov yvwpilel tnv Amdvtnon yia m Zor, 1o ZOpmov
ko ta [Tavta, Sev Bo émperte vor kaAnpepilel Tov XprjoTn AKOpX Kl
otav eivan Bpddi... Oa Bélaple To TPOYPOAPPX VO elval TEPLGGOTEPO
EVENLKTO KOl VO TPOGOPUOTEL TOV YALPETIOUO TOL OVAAOYQL e TNV

WPaL TNG NUEPAG.

[Ipwv ot To onpelo 6oL TO TPOYPOUHIA g KoANpepileL To xprioTn,
7pocBéote TNV EVTOAT:

hour = time.localtime().tm_hour

Ed® xpnoipomotjoaye kot wht mn PLAtobrikn time. O cuvtakTikég
Aemtopépeteg dev €xouvv onpacio, avtd oL pag voldlel eivat Twg 1
Tin g petafAntic hour eivon 1 tpéxovoa GPA TOL GLGTHHATOG:
évog aucépatog oo to 0 péxpt ko to 23. Av BéAete va to emiPePorcd-
oete, propeite va mpocbécete mpoowplva pia print mov eppavilel
v tr g hour otnv 086vn.

Apéowg peta tnv print("KaAnpépa", name) pe tnv omoinx to mpod-
ypoppar KoaAnpepilel To xproT, pocbéote TNV EVTOAT:

print("KaAnonépa", name)

ExteAéote to mpoypoppe. Eppaviovrar ko ta do pnvipata;

Epeig 0¢Aovpe va exteleiton povo n pioe amd tig dvo evrorés, avdloya
e v opa ¢ nuépag, dSnAadn v T g petaPAintig hour. Ba
npémel Aowwdv va mpoypoppaticovpe tov Deep Thought étor wote
vo eAéyyer v hour kot va eppavilel Sipopetikd prpvopo avéhoyo
HE TO ATTOTEAEGHO TOV EAEYXOUV.

Tpomomoutjote To oMpeio 6ITOL TO TPOY PO KaAnpepilel To XprioTn:
if hour < 16:

print("KaAnuépa", name)

else:

print("KaAnonépa", name)

Aokp&oTte va eKTeAECETE TO TTPOYPAPUA cag. Aev TPOKELTOL VO AgL-
Tovpyroel, Ba eppaviotel Eva pvope GEAAIATOC.
IndentationError: expected an indented block

2T1g TEPLOGOTEPES YADOGEG TPOYPUHHATIGHOD dev Bar avTipeTwri-
Cote kamoto mpoPAnpa, 6pwg n Python éxer o “evoucOnoia” Ou
EVTOAEG TTOU eKTEAOVVTOL GTN pHid 1] OTNV QALY TEPINTWOT TTPETEL VL

Eeywpilovv, mpémel pe khmolov TpOTO var emonpavOel OTL oL eVTOAEG
auTég avijkovy avtiotowya otnv if ko tnv else.

>tnv Python, awtd emtuyydveton pe Tig e00EG.

T v ouykptBovv Tyég peta€d Toug
Xpnolomolovpe ta < (HkpoTEPO), <=
(nkpdtepo 1) ico), > (neyadVtepo) kan
>= (peyodbtepo 1) ioo). Emiong, pe ta
== (ioo) ko To ! = (SLépopo) eréyyeTon
av Vo Tiég eivar ioeg 1} StopopeTikéc.

A
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Ipocbéore 4 xevd mpiv Tig dVO print ki ekTeEAEGTE TO TPOY PP

if hour < 16:
print("KaAnpépa", name)
else:
print("KaAnonépa", name)

Ouunbeite 6TL 1 hour avtioTOLKEL GTNV DPA TNG NHEPOG KL 1) TLUT
NG Kupaivetor amd to 0 péypt ko o 23. Tio woto SLdoTrpo TGOV TG
hour Ba eppaviotel to "KaAnpépa" kat yux moieg to "KaAnonépa";

hour HAVUpX

........................ "KaAnuépa"

........................ "KaAnonépa"

ExteléoTe TO TPOYpOpipiaL. ZOPTANPOCTE TOPAKATO TNV OGP TOL TO
eKTEAEOOTE KO TTOLO OTTO T VO PNVOHATA EPLQOVIGTNKE 6TV 000V,

PO EKTENEDTIG MR VUpO
0-23 "KaAnuépa" / "KaAnonépa"

Ti wpa Oo émpene vor exTeEAETETE TO TPOYPOUA YLt VO EHPAVICTEL
to avrifero privopoe; Ydpyouv moAAEG eVOAAOKTIKES, GUUTTANPOGCTE
pio oo auTég.

WOPaL EKTENEOTG HAVUpX
0-23 "KaAnpépa" / "KaAnonépa"

T va deite To GAAO P VLpQ VO gp@VICETaL KoL VL SLTTLO TOGETE OTL
T0 TTPOYPappa TPAYHATL “TIpocappdleton” avahoya pe Ty wpa, Oo
npénel vo acdldEete Tnv wpa! Tpomomoirjore AOLTOV TPOSWPLVE TNV
evtoAn Tov Prjpatog 10 mov divel Tipr otn petaPAntn hour. Opiote
v Tiun g hour va eival ion pe v dpa eKTEAEGTG TTOL GUUTAN-
PWOOOTE GTIV TTPOTYOUHEVT] EPWOTNOT].

loT TO 0WoTO UH LG’ QLT TNV TEPITTWON;
Eppaviotnke to cwotd pijvopo ko

Kt AAM\eg Emloyég: H Hhikia Metpaet

IIpwv v avoakoivwon g Amavineng, mpocbéare TIG KOTAAANAES
EVTOAEC 6TO TTPOYPOPpX £TOL DOTE Vo (TG aTd TO XPHOTY VAL TTAT-
KTpoAoyfoeL To £T0G YEVVIOTG TOV KoL Vo TO arobnkedel o€ puo pe-
toPAnty pe 6vopo birth. T mopaderypor:
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H AITANTHXH 7

Mo1d €tog yevvnAOnKkeg;
2001

Av dvokolevteite, pmopeite vo avatpé€ete oto Prjpa 5, 6oL yiveton
KATL vAAOYO Ylo TO OVOHQ TOV XPHOTH).

Ipocbéore 6TO TPOYPAPUE GG TNV TAPAKATW EVTOAT, HE TNV OToix
1 T TG petafAnTig year yivetal ion pe to Tpéxov £ToG.

year = time.localtime().tm_year

I'vwpilovtag 1o TpéYOV £T0G year kot To £T0g YEVVIONG TOL XPHoTh
birth, tpoonabrote va vtodoyicete TV nAkic Tov YprioTy KaAL VA
otoBnkedoete TNV TN oe pio petafAntr age. Avatpé€te ota P-
pota 4 ko 8 yio mapadeiypato 67ou yiveton K&t avihoyo.

Av emiyelprioete va exkteAéceTe To TTPOYpappa Do SamioTooeTe OTL
dev Aertovpyel, akOpa KL av 0 LITOAOYLOHOG Gag eival cwoTdS. O
deite va eppavifeton éva (MAAov axartdAnmto) privopa Adboug.

TypeError: unsupported operand type(s) for -:
‘int' and 'str'

To privopo e€nyei 0L dev eivon dSuvatég oL TpdEelg avapeca oe apld-
HoUg ko adpapifuntikés tipes (xeipeva). Towg avapwtiéote ov Ppé-
Onke n adpapBpuntikn . H input(), mov ypnoponojoare yx
va Saffdoete o €T0G YEVVIOTNG TTOL TTANKTPOAOYEL O XPHOTNG, ETL-
OTPEPEL TNV TAVTNGT TOL XPHOTH O HOPPT] KEWHEVOD, KL ETGL 1) TLUN
g birth Oa éxer T popery "2001" kou 61 2001.

Emotpéyte otn ypappr o6mov dafdletal to £Tog yévvnong tov Xpy-
0TI KOL TPOTOTOIOoTE TNV WG eENG:

birth = int( input() )

H int petatpémel to keipevo mov mAnktpoloyel o xprjotng oe oké-
pato apBpd. Extedéote kot maAL To TpOYypappd cog kot entPeformd-
ote 0TL dev eppaviCetal ma pvopa Adboug.

ZuurAnpaote To TPOYPAPHE 0aC, ETOL DOTE VA epPavilel 6TO XprioTh
v nAkia tov. N mapdderypo:

Mo1d €tog yevvhAOnKkeg;
2001
Eloal 15 xpovav.

Tpomoroujote To TPOYpapa KoL xproonotote tnv if, éToL wote
TO PIVUHX IOV epovileTon va e€apTaton otd To ov 0 XproTng EXeL
Eemephoel Ta 18 étn. o mapéderypon:

Mo1é €tog yevviAOnkec;
2001
15 xpovidv, n KatdAAnAn nAikia va pabeig tnv Andavtnon.

®0

®0
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Mol6 €tog yevvAOnKeg;
1976
Matnoeg ta 40, sival Aiyo apyd va pdbeig tnv Anavtnon.

Exteléote o mpdypoppa cag dbo gopéc. Tnv mpodn, nailovrag to
oo Tov yprion, SHGTE Evar €TOG YEVVIGTG TTOL AVTLGTOLYEL O€ TALKLo
HLKpOTEPT) TV 18 £TAV, evd TN devTepn To avtiBeto. Epgavileton to
KOTGAANAO prjvupa o k&be mepinTwon;

Tpomormoujore 10 TPOYPOUHX ETOL OGTE 1) ATAVTNOT Vo eppovileTon
HOVO GTNV TepinT®OT oL 0 Xprjotng dev éxel Eemepdoel T 18 €.
Aev yperdletal va ypoete kopior vEo EVTOAT], LOVO VOl LETOKLVIOETE
Karola/kdamoleg ard Tig 118 vdpyovoeg péoa otnv if Tov mwpon-
yoUpevou Pripatog.

Av mapovoiactel k@toto TpoPAnue, tote Ba mpémel va PeParwbdeite OTL
EXETE XPTCLHOTOLGEL CWOTA TIG E00YES, PTTPOOTE ad TIG eVTOAEG 1oV Ppi-
okovtal péoo oty if.

Exteléote 1o mpoypappa cag dvo gopéc. Tnv mpaTn, mailoviag to
pOA0 TOV yprioTy, SOCTE EVaL ETOG YEVVIGTG TTOL ALVTLOTOLYEL GE NALKio

HIKpOTEPT TV 18 £T®V, ev®d T dedtepn To avtiBeto. Epgavileton n
Amdvtnon povo oty TpoTN TEPITTWOTN;

Apaoctnprotnreg yix EEdoxnon

T teplocdtepn eEAoKNON GTIG EVVOLEG TTOL YVWPLoATE 6 AUTO TO
@OMO epyaciag, pmopeite v avatpéEete oTig aockroelg tov Kego-
Aaiov “H Anévrnon’.

O
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